

高州市烟草专卖局

打造基层服务站 助力服务群众

茂名晚报讯 通讯员龚琳峰 今年以来,高州市烟草专卖局认真践行“我为群众办实事”实践活动,通过高标准打造高州南塘镇基层服务站,以服务站的“小阵地”发挥为群众办实事的“大作用”,将服务送到群众心坎里。

创建志愿服务机制,强化阵地建设

该局坚持“党建引领、上下联动、常态开展、务求实效”的目标,推进基层服务站志愿服务制度化、规范化建设,把理论宣传、专卖服务、品牌培育、便民服

务、志愿服务等作为服务站开展工作的重要内容,规定该局党小组每周至少参与或开展1次志愿服务活动,切实推动基层服务站常态化运行。据统计,该局通过基层服务站开展相关服务活动共计11余次,开展普法宣传课堂3次,并设立免费充电、免费喝水、停靠休息等区域,累计服务群众达930余人次。

丰富志愿服务形式,强化实践活动

为充分适应南塘镇群众对志愿服务多元化需求,该局不断拓展志愿活动的内容和载体,积极关注民生

热点问题。今年以来,该局相继开展防疫宣传、反诈宣传、未成年人普法宣传等,共计服务群众100余人次,发放相关宣传资料150余份。同时,该局考虑到该镇实际情况,组织党员志愿服务队深入该镇行政村开展养老反诈宣传活动,广泛宣传预防养老诈骗知识,进一步提高留守老人防范诈骗的安全意识。

下一步,该局将继续以南塘镇基层服务站为载体,聚焦群众“急难愁盼”问题,积极开展“微心愿”“菜单式”的志愿服务,不断增强人民群众的“幸福感”“安全感”,为助力乡村振兴贡献高州烟草力量。

古丁白藤岭 秋天登高好去处

茂名晚报讯 记者张海锋 通讯员黄诒高 冯章 高州市古丁镇绿水青山,有着丰富的旅游资源,譬如如诗如画的柏河梯田、春花烂漫的天花顶等,无不令人流连忘返。近日,茂名晚报记者又在该镇发现了一个好景点——白藤岭,该山岭四季如春,在秋风飒爽的当下是又一个登高游玩的好去处。

白藤岭又名“白塘岭”,位于古丁镇与平山镇交界的古丁坳。据当地村民介绍,以前该山上生长着大量的白藤,人们常常砍藤编织用具,又因白藤特别柔韧,与人们吃苦耐劳的精神相似,所以大家感恩自然,亲切地称之为白藤岭。

茂名晚报记者跟随村民向导攀登,一路上郁郁葱葱,空气清新,令人心旷神怡。来到半山腰,只见此处地势平坦,一棵棵高大粗壮、树

干斑驳的油茶树宛如一把把撑天大伞。据介绍,这些树已有几十年树龄,以前人们摘其果实榨油,视之为至宝,是一项重要的收入来源。沿“之”字形的陡峭山路继续往主峰上走,忽然间一棵棵傲然挺立的枫树出现在视野里。带路的村民说,冬天时节这些枫叶将全部染红,届时十分壮观美丽。登上山顶后,一行人极目远眺,山下奔流不息的古丁河如同蜿蜒的丝带,青黄的稻田如同美丽的地毯,远处的夕阳裹在灿烂漫天的火云中。

当地村民满脸憧憬地告诉记者,当前建设中的信阳高速将从山下的村庄通过。届时,水秀山青的乡村将与缤纷繁华的大世界更加紧密地连在一起,当地丰富的旅游资源将得到盘活,乡村振兴的动人乐章在这里也将更加响亮。

白藤岭上夕阳美。通讯员 黄诒高 摄



昨日,茂南区阳光365志愿者服务队的志愿者和市银龄养老院的老人欢聚一堂,志愿者载歌载舞,为老人送上关爱和温暖,养老院充满了欢声笑语,洋溢着一片温馨与祥和的气氛。

茂名日报社全媒体记者李颜东 摄

信宜池洞镇 召开“双百”社工业务培训会

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员颜裕才 陈迪龙 为了扩大“双百”工程影响力,凝聚“双百”社工新力量,推动民生服务沉下基层,10月14日,信宜市池洞镇召开2022年度“双百”社工迎新暨业务培训会。

会上,新录用的社工进行了自我介绍,并表示会以“双百”工程作为扎根基层、奉献基层的着力点,成为新时代基层服务的生力军,让辖区群众享受安心、省心、暖心的多样化服务。

池洞镇领导希望,社工们立足新起点,牢固树立为民情怀,发扬吃苦耐劳的精神,迎着困难上、朝着问题去,敢啃“硬骨头”、敢解“挠头事”,把担当作为体现到基层民生保障、社会治理、社会服务等方面,主动将“社工小岗位”转变为“服务大舞台”。

随后,茂名市民政局社工督导员进行授课,围绕“双百工程”的内涵、背景、社会工作服务站的定位、服务内容等方面进行专题培训,培训内容丰富,现场学习氛围浓厚。

通过培训,不仅增强了新社工立足本职岗位的信心和责任感,还让他们对社会治理和基层社会服务有了更加全面的认识。大家纷纷表示,将珍惜工作机会,以良好的精神风貌、满腔的热情,尽快投入到新的工作岗位,努力成为业务知识扎实、实践经验丰富、为民服务技巧娴熟的新时代社会工作者。

据了解,目前池洞镇已建成社工站1个,社工站设在镇公共服务中心;社工点5个,分别为池洞片区、西村片区、铜鼓片区、双垌片区和中道片区,目前配备专业社工20名,初步实现了社工站(点)建设和困难群众、特殊群体社会工作服务全覆盖。

信宜北界西镇村定立圩日 吸引周边群众前来“趁圩”

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员卢雄坚 黄炳森 10月12日,信宜市北界镇西镇村委会永和村文化广场处,300多米美丽的河堤上人声鼎沸,热闹非凡。因为这里从10月份起,每月的2号、12号、22号定立集市圩日,圩日吸引了周边村民群众前来趁圩购物,带动了地方经济发展。

当天一大早,整条圩市已经人潮涌动。从四面八方赶来购物的村民挤满集市,两边摆卖的商品种类琳琅满目,有粮食、服装、生活用品、禽畜类等,现场交易活跃。

有村民表示,现在就近就可以趁圩购物,真的非常方便。前来趁圩的陈伯激动地说:“西镇成立圩日,太好了,自己可以就近趁圩,这里圩日好热闹,什么商品都有得买,价格实惠,实在太方便了。”

西镇圩日的设立,吸引了本地和外地商贩纷纷到来摆摊做生意,他们表示这里圩日人流量大,生意不错。在西镇摆摊的档主梁姨说:“圩日的定立很方便,来购物的人多了很多,也方便了我们摆摊做生意。”

当地地摊组织管理方表示,会加强做好圩市的管理和服务工作,让乡村圩市发挥更大便利作用,振兴当地乡村经济。